

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Низомзода Хамидахон на тему:  
«Традиционная дипломатия в государствах Центральной Азии и  
особенности её применения в современных международных  
отношениях», представленной на соискание ученой степени кандидата  
политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения,  
глобальные и региональные исследования (политические науки)**

Диссертационная работа Низомзода Хамидахон фактически является первым опытом научного исследования особенности применения традиционной дипломатии в современных международных отношениях, механизмов ее формирования в государствах Центральной Азии. В данной диссертационной работе подробно исследуются дипломатические практики, подходы и инструменты традиционной дипломатии в условиях политической независимости государств Центральной Азии.

Автор совершенно правильно считает, что в современных условиях использование традиционной дипломатии через призму международных отношений для наиболее молодых членов мирового сообщества – постсоветских государств Центральной Азии, отстаивающих свою независимость в системе турбулентных международных отношений, является совершенно новым направлением в их внешнеполитической деятельности. В связи с этим, усиление роли традиционной дипломатии в урегулировании политических процессов, востребованность применения её технологий в сфере современных международных отношений, в частности в центрально - азиатском регионе в нынешних условиях обуславливает практическую востребованность темы диссертационной работы.


В рамках данного исследования диссертантом осуществлена попытка обосновать теоретико-методологические подходы к изучению проблем развития традиционной дипломатии в центральноазиатском регионе и её применения в современных международных отношениях. В работе рассмотрены история и тенденции развития традиционной дипломатии на территории Центральной Азии; на базе изучения основных теорий международных отношений представлено авторское понятие традиционной дипломатии; обоснована специфика формирования традиционной дипломатии в государствах Центральной Азии в условиях политической независимости; определена степень эффективности применения традиционной дипломатии в регулировании современных международных политических процессов в центральноазиатском регионе; выявлена роль традиционной дипломатии в реализации внешней политики Республики Таджикистан; конкретизированы особенности традиционной дипломатии в государствах Центральной Азии Казахстане, Узбекистане, Туркменистане, Таджикистане и Киргизии, и то общее, что объединяет их с другими регионами мира; подтверждены роль и значение традиционной дипломатии в современных международных

отношениях решении глобальных вызовов и проблем, таких, как терроризм, кибербезопасность, климатические изменения и др.

Изучение различных аспектов формирования и применения традиционной дипломатии имеет важное научно-практическое значение для современного Таджикистана и, тем самым, в этом плане в определённой степени восполнить существующий пробел. С этой точки зрения, следует отметить, что настоящая диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие ее квалифицировать как разработку научно обоснованных политических решений, внедрение которых вносит значительный вклад в эффективную реализацию стратегии внешнеполитической практики в Таджикистане. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для политической науки.

Таким образом, диссертационное исследование Низомзода Хамидахон на тему: «Традиционная дипломатия в государствах Центральной Азии и особенности её применения в современных международных отношениях» отвечает требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук и соискатель Низомзода Хамидахон заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

Кандидат политических наук, доцент  
кафедры политологии и международных  
отношений Бохтарского государственного  
университета имени Носира Хусрава

 Исозода Т.И.

Заверяю подпись доцента Исозода Т.И.  
Начальник Управления кадров и  
спец. части БГУ им. Носира Хусрава



Адрес: 735140, Республика Таджикистан,  
Хатлонская область, г. Бохтар, ул. Айни 67

Email: [tojiddini-i.1984@mail.ru](mailto:tojiddini-i.1984@mail.ru) Телефон: (992) 918181848